



# 真抓实干促发展

## ——赤壁市党的群众路线教育实践活动整改落实综述

通讯员 黄富清 王耀东 宋勇华 饶勇



这是一场涤荡作风之弊、行为之垢的大扫除,是一次触及灵魂的深刻洗礼。赤壁市把开展教育实践活动的出发点和落脚点放在改进作风、密切联系群众,最终让人民群众满意和促进经济社会发展上。

“现在我们镇,党员干部不仅住在乡镇,还通过开展夜间‘走亲戚’等活动,深入基层听民情、解民忧,今年累计解决群众关心的道路、沟渠、卫生等问题136件,使干群关系更加融洽。”赤壁市赵李桥镇党委书记熊新年说。

这是赤壁市开展整治“走读干部”、狠刹“走读风”行动后,有效防止了乡镇干部“庸懒散软”、“在岗不在状态”等现象,取得了乡镇干部留人也留心的实效。目前,全市各级党员干部已经把教育实践活动变成了服务群众、推动发展的生动实践,物化为百姓看得见、摸得着的实实在在的成果。

### 上下齐心抓落实

赤壁市把学习教育、边查边改和整改落实贯穿活动始终,按照“四个回应”要求,坚持问题导向、突出重点,推出了一系列行之有效的举措,敢于动真碰硬,狠抓整改落实,以真整真改的具体行动取信于民。

从市委常委会做起,一级带着一级干,一级做给一级看,形成以上率下、齐心协力的强大合力,在全市营造了“九牛爬坡”,个个使劲抓整改的良好氛围。市委书记江斌,市委副书记、市长李朝曙亲自主持“集中夜学”,带头给基层党组织书记讲党课,带头深入联系点

蹲点调研,并通过会议、电视、网站、电子信箱等渠道向社会作出公开承诺,主动亮责,接受群众监督。市委常委会班子通过“大接访”等活动,全方位、广覆盖、多渠道征求意见建议1120条,梳理汇总397条;对照检查材料查摆问题199条;专题民主生活会提出批评意见242条。

### 聚焦民生抓整改

整改,贵在“真”,重在“实”。赤壁市始终突出作风建设主题,聚焦整改“四风”问题,坚持边学边查边改,精心绘制整改落实“路线图”,全面打好“攻坚战”,集中开展了5个方面,34项问题的专项整治,以扎实的整改行动促进作风转变,以实实在在的整改成效取信于民。

对全市274947平方米办公用房进行了清查,共清理、腾退超面积标准占有、使用办公用房2375平方米;对所有公务车辆更换了公务车牌,查处涉嫌公车私用和公车违规停放问题17起;严格控制“三公”经费支出,同比下降7.8%。

在党政机关悬挂“工作人员去向牌”,让群众及时了解领导干部去向,提高机关办事效率和服务质量;深入开展电视问政、治庸问责等活动,已举办民主评议政风行风热线节目22期,受理群众各种问题108个,办结率达95%。

探索实施“五步接待工作法”,推行“阳光信访直通车”工作模式,督办解决了“高龄补贴申请不便”、“新农贸市场经营户经营困难”等群众来信突出问题。群众满不满意是检验整改成效的关键。赤壁市始终把开展党的群众路线教育实践活动的切入点放在密切联系群众,改进工作作风上。通过开展领导深入基层调研,班子接访群众,党政机关悬挂“工作人员去向牌”,狠刹乡镇干部“走读风”,认领群众微心愿,

打造了“五务合一”网上综合信息服务平台,增强基层党组织服务功能;开展“我是社区一名党员”活动,认领群众微心愿3800多个。

对陆水湖环境综合治理、保障性住房建设、城市交通综合治理、学校周边环境整治、水库除险加固、中小河流治理、灌区续建配套与节水改造等十件实事进行了责任分解、明确了整改路线图、任务书和时间表,确保事事落在实处。此外,还因地制宜办好了242项惠民项目,有效解决民生热点问题。

### 以发展为标杆促整改

整改的目的是为了促进发展。市委书记江斌,市委副书记、市长李朝曙先后率党政代表团赴长三角、珠三角等地区,走出去考察学习发达地区的成功经验,学他人之长、创自己之新。

赤壁市健全了项目建设推进机制,围绕“四大基地”、主导产业和新兴产

业,强化产业链招商、以商招商、驻点招商。对重点项目实行挂点服务,推进项目快落地、快开工、快投产、快见效。

着力打造中部地区安全(应急)产业集群基地,中国绿色生态产业基地,华中地区现代物流基地和休闲旅游基地。加大沿高铁、沿高速、沿江、沿边开放开发与区域合作力度,对接武汉城市圈和长株潭城市群,推进差异化定位和错位发展,推进产业互动、科技互享、文化互融、人才互通。

推进赤壁·临湘区域合作,打造“岳九安咸”四市协作的示范区,主动融入长江中游城市群发展。对接欧亚万里茶路,开展茶路城市间的友好洽谈、经贸合作……

当前,赤壁市紧紧围绕建设“强而优中等城市”奋斗目标,解放思想、改革创新、转型升级、绿色崛起,在促改革、调结构、惠民生协同并进中培育新增长点,推动赤壁市经济社会新一轮大发展。

## 整改有无实效群众说了算

○范琼英

党的群众路线教育实践活动的根本目的,就是通过整治“四风”,改进作风,促进改革开放和经济社会发展。

民主评议政风行风等实实在在的工作,向社会公开承诺,主动亮责,接受群众监督。坚持边学边查边改,通过一项一项整治,一个一个突破,积小胜为大胜,不仅转变了干部作风,提高了机关办事效率和服务质量,同时解决了一批民生突出问题,让群众真正得到了实惠。

### 实话实说

shi hua shi shuo

## 湖北省乡镇门球赛 在赤壁举行

9月16日至18日,2014年全国农村门球大联动湖北省乡镇门球比赛在赤壁市举行。

来自全省各县市区的28支门球队、277名门球运动员参加了为期3天的比赛,最终武汉市红山乡、荆门东宝土门巷社区、武汉市黄陂区、赤壁一队4支球队获得参加全国农村门球大联动总决赛资格。

通讯员 黄富清 摄



### 央视纪录片《记住乡愁》摄制组

## 探访赤壁茶文化

和沟通,详细了解赤壁的茶文化内涵和作为“茶叶之路”发源地的历史文化底蕴。当地保存完好的历史建筑和丰富的人文风貌给摄制组留下了深刻印象。

据了解,《记住乡愁》大型纪录片将选取全国100个以上的传统村

落进行拍摄,梳理传统村落的发展脉络,聚焦海内外华人记忆中的乡愁,深入挖掘和阐述中华优秀传统文化的时代价值。赤壁市羊楼洞村以浓厚的茶文化和悠久的茶业历史,被列入湖北省12个古村落候选名单之一。

### 赵李桥镇

## 入选省民间文化艺术之乡

盛于明,至清中期,以赤壁羊楼洞(今属赵李桥镇)晋商为代表的砖茶制作技艺已臻完善,自成一家,享誉中外。据介绍,一块青砖茶,得经过70多道工序才能制成。

据了解,为创建特色文化品牌,丰富基层群众精神文化生活,进一步推

动全省民间文化艺术繁荣发展,省文化厅坚持每三年命名一批民间文化艺术之乡。此次省文化厅组织专家对全省86个县(乡)、97个申报项目进行评审,最终评选出了65个“湖北省民间文化艺术之乡”,其中咸宁市有4个入选。

## 新店老街穿上「防火衣」

本报讯 通讯员余志刚报道:今年来,赤壁市新店镇对古街消防安全设施进行全面改造,为老街古宅披上一件坚实的“防火衣”。

新店镇明清石板街距今已有600多年历史,自古以来一直是边贸集散之地,老街路面均为长石板,具有浓厚的“茶马古道”文化气息。该石板街建筑群大多为明清时期的砖木结构建筑,由于历史原因,老街建筑防火等级低、电线随意拉接、老化破损等,加上古镇老街相继进行商业开发,消防安全隐患问题不少。

为更好地保护古镇老街,该镇投入资金安装消防栓7个,铺设消防供水管网近1公里,购置灭火器20余具,配备水袋200余米。同时,还设置消防宣传板块,加强消防逃生自救、初期火灾扑救等常识的宣传,确保老街安全。

本报讯 通讯员星辰、江桦报道:近日,2014—2016年度“湖北省民间文化艺术之乡”评审结果揭晓,赤壁市赵李桥镇凭借砖茶制作技艺独特的历史、文化、科学、艺术、实用价值,入选“湖北省民间文化艺术之乡”名录。

据了解,赵李桥砖茶制作源于唐、兴于宋、



9月11日,赤壁市“转型升级、绿色崛起、赤壁腾飞、圆梦中国——喜迎国庆欢乐颂”社区广场文化周演出活动拉开帷幕,活动首场演出为蒲圻办事处群众文化专场。

活动期间,蒲圻办事处、赤马港办事处、蒲纺工业园区管委会、老年民乐团将依次推出社区群众文化专场演出,为市民带来4场视听盛宴,为建国65周年献礼。

## 建设综合性商贸物流体系 赤壁货物快速流通全国

本报讯 通讯员宋必龙报道:9月17日13点,由武汉铁路局开行的X603次“九州货物快运”列车抵达赤壁火车站,车站工作人员将6件货物搬上列车,40分钟后列车驶离车站。

据了解,

相比传统货运列车,“九州货物快运”速度比普通货运列车提高50%,可实现次晨达。该列车营业站点覆盖湖北、豫南地区所有县市和部分乡镇,“九州货物快运”列车具体开行方案为“三环一线”。其中,“鄂东南环”列车由武汉北站始发,经麻武线到麻城,转京九线过蔡山站、九江枢纽,经大冶附属线,转武九线、京广线至赤壁站,终点武汉北站,全程约822公里。

为满足货主需求,赤壁火车站对几十公斤的货物敞开受理,推出“门到门”、“门到站”、“站到站”、“站到门”等多项服务,满足中

小企业分散的物流需求。客户可通过快运业务办理站和货运站公布的营业电话、铁路人员上门、12306客服电话等渠道,实现快捷、轻松办理零散货物快运业务。

“这个货物快运列车开通后,

赤壁的货物也可以快速地运往全国各地,为赤壁众多的物流企业提供了快捷高效的运输方式。”赤壁火车站站长方学兵介绍说。

目前,赤壁市拥有大润发华中区物流配送中心、望家欢国际农副产品物流园、康华物流园等多家特色鲜明的大型物流企业。

为加快物流产业发展,该市还按照市场化运作模式,建设电子商务交易网站“绿购网”,努力建设集水陆物流配送、贸易信息发布、展示交易、电子商务、农产品加工、仓储保鲜、优选分级等功能于一体的综合性商贸物流体系,促

### 湖北“垄上牛人大赛”

## 赤壁赛区5名选手晋级

本报讯 通讯员袁野报道:9月14日,2014年湖北“垄上牛人大赛”赤壁赛区晋级赛举行,来自田间地头的“牛人”展示各自的绝技绝活。经过激烈角逐,共有5名选手成功晋级,将前往武汉参加下一轮比赛。

晋级赛现场,唱歌、跳舞、器乐、魔术秀等节目精彩纷呈,书法表演、山歌、金属工艺画等极具地方特色和形式新颖的节目

给观众带来更多的惊喜和快乐。整场比赛,充分展示了赤壁人民积极向上、乐观自信的精神面貌。

据了解,“垄上牛人”大赛活动是湖北电视台垄上频道打造的一档农民娱乐节目,旨在展示农村精神文明建设新风貌,丰富农民群众文化生活,发现草根明星,让更多的农民朋友走上荧屏展示风采。

### 市机关保险局

## 养老金发放零差错

本报讯 通讯员叶丽君报道:今年以来,赤壁市机关事业单位养老保险基金支付四级审查制度,切实提高养老保险基金发放准确率。元至6月份累计支出3910万元,其中基本养老金支出3688万元,丧葬抚恤补助支出218万元,在职死亡个人账户返还4万元,准确率100%。

为确保基金安全,保障离退休人员的合法权益,在养老保险待遇支付前,市机关事业单位养老保险局初步审查待遇享受人员的享受

资格、所提供资料的真实性,再送相关部门把关审查,最后提交人社局集体审查。待遇审核股审核待遇标准,待遇支付股办理支付手续后,退管服务股审查待遇标准落实情况,查有无欠费、重拨、有无虚假等情况,并每月拷回银行发放信息交给财务股,根据相关资料与支付股核实,确认无误后签字分别存档,切实做到业务、财务、发放银行三方核对准确无误,实现养老金待遇发放零差错。

### 赤壁籍企业家龚呈伟

## 连续5年爱心助学

本报讯 通讯员冯朝报道:9月15日在赤壁一中举行的“呈伟助学奖学金”颁奖仪式上,该校115名优秀学生接受了助学奖学金。

2010年,“呈伟助学奖学金”由北京国强伟业投资担保有限公司

董事长龚呈伟捐资100万元在赤壁一中设立,每年拿出10万元资助奖励该校优秀学生。

今年是“呈伟助学奖学金”发放的第5年,已累计为该校575名学生发放了助学奖学金。